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R E Q U E R I M E N T O Nº. 551

SESSÃO ORDINÁRIA DE 29/8/2022       

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:
 
 
Botucatu é uma cidade de 150 mil habitantes, dinâmica e com muita 

sinergia com os setores aeronáutico, automotivo, dos agronegócios entre outros.
Foi aqui que surgiu a primeira fábrica de aviões no Brasil na década de 50. 

Hoje sedia o maior site da Embraer onde são produzidas as estruturas dos seus jatos 
comerciais e executivos, bem como a produção de aeronaves leves, lembrando que a 
fábrica possui apenas três unidades no Brasil, sendo São José dos Campos, Gavião Peixoto 
e Botucatu, está com cerca de 4 mil funcionários.

Possuímos uma cadeia produtiva muito forte nesse setor, incluindo mão-
de-obra especializada na área e grande capacidade de formação de técnicos. 

Importante salientar a localização privilegiada no centro do Estado com os 
melhores acessos. 

Lembrando que a administração do aeroporto é municipal e não de 
responsabilidade do Departamento Aeroviário do Estado de São Paulo - DAESP ou da 
Infraero, o que facilita e flexibiliza muito.

A Azul Conecta é uma companhia aérea brasileira que opera voos 
domésticos, com uma malha abrangente que inclui cidades em todos os cantos do Brasil e 
também voos internacionais para Portugal e Estados Unidos.

Trata-se da companhia aérea que mais cresceu no Brasil, contando 
atualmente com a maior malha aérea do país atendendo mais de 100 destinos com cerca de 
800 decolagens diárias.

Seria de extrema relevância nossa região ser beneficiada com a instalação 
de uma importante empresa como a Azul Conecta, principalmente aqui em Botucatu, 
considerando que temos um campo de apoio propício para uma possível parceria. Temos 
também excelentes características técnicas (anexo).

 
Este Parlamentar foi incumbido pela administração municipal de ajudar a 

promover o aeroporto como um todo, encontrando oportunidades de negócios, sendo:

1)  Possibilidades de viabilizar voos regulares (PAX/Carga);

2) Como aeroporto industrial voltado a fabricação (já de fato) bem 
como manutenção nos moldes de Jundiaí e Sorocaba para avião 
geral e executiva e ou como São Carlos para aviação comercial;

3) Possibilidade de uma Parceria Público Privada passando a 
administração do complexo aeroportuário a uma entidade privada.

 
Caso seja de interesse da Azul em conhecer mais detalhes dessas 

possibilidades, bem como incentivos possíveis para uma parceria com essa administração, 
estamos ao vosso inteiro dispor para esclarecimentos adicionais, bem como em recebê-los 
para uma visita com a finalidade de conhecer fisicamente nossas facilidades.

 
Também temos um estudo de viabilidade econômica feito há alguns anos 

(pré-pandemia) que poderemos compartilhar, considerando que necessita apenas de uma 
atualização dos números ao cenário atual.
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Parte integrante do Requerimento nº 551/2022

Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades 
regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Vice-Presidente Técnico Operacional da 
empresa Azul Conecta, senhor ANTONIO FLAVIO TORRES MARTINS COSTA, solicitando 
informar a possibilidade da empresa aérea realizar uma parceria com o município de 
Botucatu para instalar aqui uma filial, considerando que temos, com a presença da Embraer, 
uma cadeia produtiva muito forte nesse setor, incluindo peças, mão-de-obra especializada 
na área e grande capacidade de formação de técnicos. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 29 de agosto de 2022.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP/mal
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Características técnicas de Botucatu:

Latitude: 22º56'12" S - Longitude: 48º28'03" O
Indicação ICAO: SDBK - Horário de Funcionamento: H24O/R
Código de Pista: 2 - Tipo de Operação: VFR noturno
Altitude: 882m/2.896 ft - Área Patrimonial (ha): 82,17
Dimensões (m): 1.500 x 30
Designação da cabeceira: 1 - 19 - Cabeceira Predominante: 19
Declividade máxima: 0,8% - Declividade Efetiva: 0,328%
Tipo de Piso: asfalto - Resistência do Piso (PCN (aviação)): 40/F/A/X/T
Sinais de Eixo de Pista - Biruta - Luzes de Pista
Sinais de Cabeceira de Pista - Sinais Indicadores de Pista
Sinais de Guia de Táxi - Luzes de Táxi - Luzes de Cabeceira
Luzes de Obstáculos - Iluminação de Pátio - Farol Rotativo
Freq. do Aeródromo: 123,45 - Circuito de Tráfego Aéreo: Padrão
Abastecimento: AVGAS – Jet A-1
Terminal de PAX + estacionamento
Temp. Média: 31,1°C
Distância da Capital (km) - Aérea: 223 Rodoviária: 268
Distância até o Centro da Cidade: 10 km
Endereço: Est. Mun. Alcides Cagliari, s/nº - CEP: 18600-000
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 29 de agosto de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=D616M050RY4W3500, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: D616-M050-RY4W-3500
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